
Megoldás. A b) esetben a teker
sek (a közöttük lév® ellenállás miatt) feltehet®en távolabb vannak egymástól, mint

a c) esetben. Mindkét elrendezésben mindegyik teker
s mágneses induk
ióvonalainak bizonyos része áthalad a másik

teker
sen is. Az egyes teker
sek mágneses �uxusának változását �megérzi� a másik teker
s is, hiszen az egyik teker
s

áramának megváltozása esetén feszültség indukálódik a másik teker
sben is. Így az ered® induktivitás meghatározásánál

számolni kell a köl
sönös induk
iós együtthatóval, amelyet a hivatkozott 
ikk szerint M = k
√

L1L2 alakban írhatunk

fel. Esetünkben L1 = L2 = L, tehát M = kL. A 
satolás er®sségére jellemz® k szám � többek között � függ a teker
sek

távolságától, tehát a b) és a c) esetben különböz® lehet.

Az ered® induktivitás nem egyszer¶en a két teker
s induktivitásának összegeként, hanem a következ® összefüggés

alapján határozható meg:

L
ered®

= L1 + L2 + 2M = 2L(k + 1).

Az impendan
iák arányának meghatározásához érdemes Z-ket az ohmos ellenállás R nagyságával (ez mindhárom

esetben ugyanakkora) és a fázisszögekkel kifejezni:

Za =
R

cosϕa

, Zb =
R

cosϕb

, Zc =
R

cosϕc

,

ahonnan a keresett arány

Za : Zb : Zc =
1

cosϕa

:
1

cosϕb

:
1

cosϕb

= 1,41 : 2,37 : 2,92.

Megjegyzés. Az ωL
ered®

= R tgϕ összefüggés felhasználásával kiszámíthatjuk, hogy a b) esetben az ered® induktivitás 2,14L,
a c) esetben pedig 2,74L, és innen megkaphatjuk a 
satolások er®sségét is: kb = 0,07 és kc = 0,37. Látható, hogy az el®zetes vá-

rakozásunkkal összhangban az egymás melletti teker
sek mágneses 
satolása er®sebb, mint az ellenállás két oldalán elhelyezked®

teker
seké.
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